
 
 
 
 
 

 
 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 23. Februar 2018 im Rüsthaus Allerheiligen 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 15.02.2018 mit elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

Gemeinderat Markus Kriegl  

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Entschuldigt waren: 

Gemeinderat Theresia Wiedner 

Gemeinderat Christoph Peter Mangold 

 

Außerdem war anwesend: 

Andreas Kurzmann 

 

Protokoll: A. Sekli 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

 

GEMEINDEAMT  ALLERHEILIGEN BEI WILDON 
 

8412 Allerheiligen bei Wildon 240 

Telefon: 03182/8204-0   Fax: 03182/8204-20 

Email: gde@allerheiligen-wildon.at 

Infos unter: www.allerheiligen-wildon.at 
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Tagesordnung: 

 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Angelobung eines neuen Gemeinderates 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

5. Fragestunde 

6. Nachbesetzung bei Gemeindeausschüssen 

7. Bericht der letzten Bauausschusssitzung 

8. Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle. 

Vergabe Elektroinstallationsarbeiten 

9. Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle. 

Vergabe Fenster, Sonnenschutz und Pfosten-Riegelfassaden 

10. Umbau Amtsgebäude und Vorplatzgestaltung, Neubau Aufbahrungshalle. 

Vergabe Trockenbauarbeiten 

11. Ansuchen ESV-Allerheiligen 

12. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 
 

1) Der Bürgermeister begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. 

 

2) GR Anton Kreinz hat mit 31.12.2017 sein Mandat als Gemeinderat zurückgelegt. Als 

nächstgereihter Gemeinderat der SPÖ-Fraktion wurde Herr Andreas Kurzmann zur 

Sitzung mittels Rückschein Brief eingeladen. Bürgermeister Michael Fuchs-

Wurzinger verlas die Angelobungsformel und Andreas Kurzmann nahm das Mandat 

mit den Worten „Ich gelobe“ an. 
 

3) Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

4) Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde mit zwei Stimmenthaltungen 

genehmigt. Die Schriftführer Kriegl und Mangold enthielten sich der Stimme, weil sie 

bei der letzten Sitzung nicht anwesend waren. 

 

5) GR Kriegl stellt die Anfrage im Namen von einigen Unternehmern, ob eine 

Besprechung über die Notwendigkeit des Tourismusverbandes sinnvoll wäre.  

GR Monika Obendrauf stellt die Anfrage ob eine Informationsveranstaltung über 

Feuermelder organisiert werden kann.  
 

6) Aufgrund der Änderung in der Zusammensetzung des Gemeinderates nominiert die 

SPÖ folgende Personen in die Ausschüsse und stellt den Antrag auf Genehmigung: 

Prüfungsausschuss: Stefan Ladner 

Umwelt-, Landwirtschafts- und Tierzuchtausschuss: Andreas Kurzmann 

Kultur- und Jugendausschuss: Andreas Kurzmann 

 

Beschluss: einstimmig 

 

7) Bürgermeister Fuchs-Wurzinger informierte den Gemeinderat über die Sitzung des 

Bauausschusses und las das Protokoll vor.  

 

8) Bei Umbau des Amtsgebäudes, der Vorplatzgestaltung und dem Neubau der 

Aufbahrungshalle wurde die Vergabe der Elektroinstallationsarbeiten bei der 

Gemeinderatssitzung am 29.11.2017 nicht vergeben, weil das Angebot und die 

Ausschreibung einer näheren Überprüfung unterzogen wurden. Die Überprüfung, die 

von DI Niederl und DI Ganster durchgeführt wurden, ergab, dass die Ausschreibung 

und die Ausschreibungsergebnisse plausibel sind. Aus diesem Grund empfiehlt Arch. 

DI Ganster den Auftrag für die Elektroinstallationsarbeiten an den Billigstbieter, Fa. 

Hereschwerke, Wildon, mit einem Anbotspreis von € 149.847,39 (excl. USt.) zu 
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vergeben. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag für diese Empfehlung zu 

stimmen. 

Beschluss: einstimmig 
 

9) Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag die Arbeiten für die Holz-Alufenster, den 
Sonnenschutz und die Pfosten-Riegelfassaden zu einem Nettopreis von € 85.317,67 
an den Billigstbieter, Fa. Kapo, zu vergeben. 

 
Beschluss: einstimmig 
 

10) Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag die Arbeiten für die Trockenbauarbeiten an 
den Billigstbieter, der Fa. Tropper, zu einem Nettopreis von € 30.534,74 zu 
vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 

 

11)  Der Eisschützenverein Allerheiligen stellte einen Antrag auf Zuschuss für die 

Sanierung Daches bei der Stocksporthalle. Das Dach wurde bei einem Sturm am 

01.12.2017 schwer beschädigt. Die Gesamtkosten für die Sanierung betragen € 

12.000,--. Der ESV Allerheiligen ersucht um eine Unterstützung in der Höhe von € 

6.500,--. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag auf Genehmigung des Ansuchens. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

12) Allfälliges: 

 

 Bürgermeister Fuchs-Wurzinger berichtet von: 

• einer Besprechung über die Fortschritte beim Umbau des Gemeindeamtes und es 

wurden einige Fotos präsentiert 

• den drei aktuellen Volksbegehren und dem regen Zulauf. 

• den geänderten Streudiensttätigkeiten in Feiting 

• einer Verstopfung des Abwasserkanals in Pesendorf 

• Säuberungen des Stiefingbaches  

• den Feiern von Altbürgermeister Josef Felgitscher und Josef Kowald zu deren 

70iger 

• GR Kriegl lobt den Winterdienst. Der Kulmbergweg sei allerdings vergessen 

worden.  

  

 

Ende der Sitzung: 20:05 Uhr  
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 .............................................................. .........................................................

 Vorsitzender Bgm Fuchs-Wurzinger Schriftführer Christoph Mangold 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   

 Schriftführer Mag. Jürgen Grillitsch 

 


